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Από 1/9/2010 εφαρμόζεται το νέο σύστημα εφημερίας του ν.3686/2010. Όπως είναι γνωστό, με το 
σύστημα αυτό οι γιατροί των νοσοκομείων εκτελούν ορισμένες «υποχρεωτικές» εφημερίες οι οποίες 
αποζημιώνονται από το Υπουργείο Υγείας και εφ’ όσον χρειάζεται συμπληρώνεται το πρόγραμμα  για 
τις ημέρες που μένουν ακάλυπτες με εφημερίες που αποζημιώνονται από διαθέσιμα κονδύλια του 
νοσοκομείου και της ΥΠΕ. 
Με τον τρόπο αυτό, στα μεν νοσοκομεία της Α΄ ζώνης (Πανεπιστημιακό και Χατζηκώστα) και στα 
τμήματα που  είναι στελεχωμένα με σχετική επάρκεια δίνεται το «δικαίωμα» σε ορισμένους 
συναδέλφους να πραγματοποιούν πλασματικές εφημερίες, ενώ ταυτόχρονα σε όλα σχεδόν τα τμήματα 
των νοσοκομείων της περιφέρειας παραμένουν ακάλυπτες ημέρες όπου ο κίνδυνος «κάλυψής» τους με 
εφημερίες ετοιμότητας είναι υπαρκτός. 
Θέση του ΔΣ της ΕΙΝΗ είναι ότι και με το νέο νόμο τα προγράμματα εφημερίας που 
πραγματοποιούνται πρέπει να είναι ασφαλή και να   εξασφαλιστεί η έγκαιρη αποζημίωσή τους.  
Κατά το νόμο η αποζημίωση των εφημεριών Σεπτεμβρίου οφείλει να καταβληθεί μέχρι τις 20 Οκτώβρη 
2010. 
Ζητούμε από τις Διοικήσεις των Νοσοκομείων να προεγκρίνουν τα προγράμματα εφημερίας των 
νοσοκομείων και των ΚΥ, τουλάχιστον σύμφωνα με τα προγράμματα ασφαλούς εφημέρευσης που 
εφαρμόζουν μέχρι σήμερα, να τα κοστολογήσουν και να εγγυηθούν την απρόσκοπτη  αποζημίωσή τους. 
Παράλληλα, επειδή ήδη φαίνεται ότι με το νέο σύστημα, αφ’ ενός το συνολικό κονδύλι εφημερίας 
αυξάνεται σημαντικά, αφ’ ετέρου ούτε η  πληρωμή του συνόλου των εφημεριών είναι εφικτή από τα 
έσοδα των νοσοκομείων, και γι’ αυτό το λόγο ούτε η  ασφάλεια των προγραμμάτων εφημερίας είναι 
εγγυημένη, ζητούμε την κατάργηση των νέων νομοθετικών ρυθμίσεων των εφημεριών, την 
κατάρτιση προτύπων εφημέρευσης των νοσοκομείων από το Υπουργείο Υγείας σε συνεργασία με 
την ΟΕΝΓΕ σύμφωνα με τις ανάγκες των πολιτών, και την εφαρμογή τους από τα νοσοκομεία. 
Ζητούμε αυτό το σταθερό πρόγραμμα εφημερίας των νοσοκομείων να καλύπτεται επαρκώς από το 
απαραίτητο κονδύλι που θα είναι εγγεγραμμένο στον Προϋπολογισμό. 
Σε κάθε περίπτωση η ΕΙΝΗ θα χρησιμοποιήσει όλα τα μέσα, συνδικαλιστικά  ένδικα, για την εφαρμογή 
προγραμμάτων ασφαλούς εφημέρευσης και για την πλήρη αποζημίωση των γιατρών.  
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